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ATA DA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA 

DE NÚMERO TRINTA E OITO, REALIZADA NO 

DIA DEZ DE OUTUBRO DE 2016, ÀS 

DEZESSETE 

MUNICIPAL. 

HORAS, NA CÂMARA 

Aos dez (1 O) dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezesseis (2016), se realizou 

na sede do Poder Legislativo Municipal, situado a Rua Dalmácia Espíndula, n° 155, 

Centro, Santa Maria de Jetibá, a sessão Legislativa Ordinária de número trinta e oito (38) , 

sob a presidência do Vereador Hilário Boening, com a presença dos Senhores 

Vereadores: Adair Lucht, Adilson Espíndula, Arlindo Lagass, Clovis Braun, Emilson Vieira 

da Silva, Elmar Francisco Thom, Jean Jaques Lauvers, Joel Ponath, Luis Orlando de 

Oliveira, Roberval Stuhr, Se Iene Jastrow e Valdevino Manske. A chamada foi feita pelo 1° 

Secretário da Mesa Senhor Vereador Arlindo Lagass e observando a presença de todos 

os Vereadores e da Vereadora, em nome de Deus declarou aberta a sessão e convidou 

para cantarem o Hino do Município. A mensagem bíblica escolhida pelo Vereador Luis 

Orlando de Oliveira para a sessão se encontra em Romanos 8, versículos 1 a 8 do qual 

fez a leitura. Seguidamente o Presidente colocou em votação a ata da sessão ordinária do 

dia quatro (4) de outubro de dois mil e dezesseis (2016), a qual foi aprovada por 

unanimidade. Dando prosseguimento à sessão, o Presidente solicitou ao Secretário da 

Mesa Vereador Arlindo Lagass que procedesse a leitura do expediente do dia que 

constou das seguintes matérias: Ofício Circular n° 008/2016, da Secretaria Municipal de 

Saúde, com o assunto Programa de Atendimento Dermatológico; Decreto n° 1700/2016 

do Prefeito Municipal que transfere a comemoração do "Dia do Servidor Público 

Municipal" para o dia primeiro (1°) de novembro de 2016 (terça-feira); Projeto de Lei n° 

29/2016 que dispõe dobre o reuso de água da chuva para utilização em condomínios, de 

autoria do Vereador Luis Orlando de Oliveira. Encerrada a leitura, o Presidente 

encaminhou o Projeto de Lei para as comissões para exame e parecer. Passando para o 

Pequeno Expediente, não havia nenhum Vereador inscrito, portanto, o Presidente passou 

para o Grande Expediente e convidou a Vereadora Selene Jastrow, que após 

cumprimentos, convidou a comunidade de Rio Possmoser para uma reunião que 

H~ 
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aconteceria na mesma noite às dezoito (18:00) horas no Centro de Vivência da terceira 

idade em Rio Possmoser, com o assunto segurança pública das comunidades, e salientou 

que gostaria muito que as pessoas participassem, inclusive após finalizar a sessão, a 

Vereadora também comparecerá, pois só assim obterão força para conseguir uma 

segurança pública melhor para este município de Santa Maria e para a comunidade de 

Rio Possmoser. Assim agradeceu e finalizou. Seguidamente o Presidente convidou o 

Vereador Adilson Espíndula, que após cumprimentos, deu as boas vindas ao candidato 

eleito Senhor Florentino Lauvers a esta Casa, o qual conseguiu realizar esse sonho para 

então poder ajudar o seu povo da região alta e lhe desejou do fundo do coração que Deus 

o abençoe e dê muita saúde e que o mesmo possa ter muitas alegrias em sua vida, bem 

como muitas conquistas nesse mandato de vereador. Agradeceu e finalizou e o 

Presidente convidou o Vereador Valdevino Manske, que após cumprimentos deu as boas 

vindas ao candidato eleito Senhor Florentino Lauvers e lhe desejou muita sorte muita 

sorte em sua caminhada. O Vereador solicitou ao Presidente que mande um ofício 

pedindo a cópia do projeto do asfaltamento da Vila para ver quanto tempo tem de 

garantia, porque ainda não choveu e o asfalto já cedeu todo e sabe-se que o custo foi 

pago pela população, pois o dinheiro público advém dos impostos, portanto, precisam 

saber a questão da garantia, para solicitar que a firma conserte. O Vereador ainda 

ressaltou que o mandado termina em trinta e um (31) de dezembro e solicitou ao Prefeito 

Municipal Senhor Eduardo Stuhr que atenda a comunidade de São Sebastião no trecho 

de asfalto, pois só a firma extra frutti são seis (6) caminhões de verduras todo dia, 

portanto há um grande fluxo de veículos e solicitou portanto, que solucionassem o 

problema de buracos naquela localidade, porque muitas vezes quando o Vereador 

solicita, tem a resposta que na estrada ainda dá para os veículos passarem, porém as 

más condições prejudicam o trânsito e os veículos. Assim agradeceu. Seguidamente foi 

dada a palavra ao Vereador Roberval Stuhr, que após cumprimentos deu as boas vindas 

ao candidato eleito Senhor Florentino Lauvers e desejou que os próximos quatro (4) anos 

sejam proveitosos para sua estada nesta Casa de Leis. O Vereador falou sobre o dia 

doze (12) de outubro, o qual comemora esse dia por três (3) vezes, sendo o primeiro o 

dia do engenheiro agrônomo e desde já dar os parabéns a todos os engenheiros 

agrônomos, em especial Josué Verdim, o último engenheiro agrônomo que ficou 
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conhecido por todo Município, e cumprimentou também todos os demais engenheiros 

agrônomos de Santa Maria que ajudam tanto a produzir alimentos e a conduzir a 

agricultura, a prescrever e recomendar comida saudável para toda a população, também 

parabenizou o dia doze (12) de outubro como o dia do feriado nacional comemorando o 

dia de Nossa Senhora, inclusive padroeira de Santa Maria, padroeira do Brasil com 

grandes multidões que se deslocam do Brasil todo para Nossa Senhora de Aparecida 

onde é feita as romarias, as novenas e tudo mais acontece no Brasil , porque é a 

padroeira do Brasil Católica e desejou a todos um feliz feriado e que seja realmente um 

dia de reflexão, de orações, que seja um dia de agradecimento para todo nosso querido 

Brasil, homenageando na oportunidade todos os católicos do país e aproveitou para 

desejar a todas as crianças dia doze (12) também mais conhecido como dia das crianças 

e que realmente as crianças possam ter cada vez mais chances e oportunidades na vida, 

desejou a todos ainda recém nascidas e pequenas e as que ainda irão nascer que a partir 

do ano que vem o Vereador acredita que a sede do Município não terá mais fila de espera 

em creches, que talvez não tenha vaga naquele horário que o cidadão deseja, mas tenha 

em outro horário, mas a princípio com a creche que está sendo construída que deve 

finalizar final do ano ou início do ano vem, haverá vagas para todas as crianças que 

desejarem creche no centro de Santa Maria de Jetibá que é o local que ainda não tinha 

vagas suficientes. Desejou um feliz dia das crianças para todas as famílias, para todos os 

pais, mães e avós que cuidam de suas crianças, porque muitas crianças são cuidadas 

por avós, outras por pais e mães adotivas, outras por parentes, por vizinhos, enfim, 

desejou a todas essas crianças um feliz dia das crianças e que realmente cada dia 

venham dias melhores para todas as crianças, agradeceu a todos. O Presidente passou a 

palavra ao Vereador Arlindo Lagass, que após cumprimentos, referiu-se ao convite que 

está sendo feito sobre o programa dermatológico aqui em Santa Maria de Jetibá, esse 

programa nasceu dia vinte e sete (27) de setembro de mil novecentos e oitenta e sete 

(1987), ou seja, já fez vinte e nove (29) anos esse projeto, que veio para ficar e no inicio 

quando se criou sabe-se que muitos problemas de câncer de pele no nosso meio 

pomerano, italiano, as pessoas de pele clara, eram enormes e hoje graças a Deus as 

pessoas tem consciência, sabem da situação, conhecem quando surge uma pinta, 

quando surge um câncer no rosto, no nariz ou no braço, eles se preocup~~ 

H~e:ni-rf9 
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tirar enquanto ainda está pequeno, então já não se vê mais esse câncer grande no rosto, 

deformando as pessoas igual a vinte e nove (29) anos atrás e o Vereador ressaltou sua 

alegria, pois foi um idealizador desse projeto junto com Doutor Carlos Cley Coelho, 

professor da UFES, inclusive conhecido por muitas pessoas e ainda atua na 

dermatologia, não mais como professor da UFES, mas como médico em seu consultório e 

junto com o Vereador criaram esse projeto, importantíssimo e foi muito importante para a 

vida daquelas pessoas que todo ano fazem sua revisão, fazem suas cirurgias, pois 

algumas pessoas que tiveram câncer melanoma que foi retirado a tempo atrás, notificado, 

foi tratado e essas pessoas estão vivas até hoje, algumas faleceram porque o tumor já 

estava muito agressivo e o câncer melanoma é um tumor dos mais agressivos do mundo, 

não existe outro. Há muitos jovens ainda que descobriram o câncer melanoma deles e foi 

tirado a tempo e estão vivendo felizes e curados, sendo observados então esse projeto 

que é de grande importância, por isso o Vereador fez o convite especial para incentivar 

todas as pessoas que tenham um sinal que desconfiam, por exemplo um sinal preto no 

corpo, pois esse é o mais perigoso, por isso devem procurar um médico nesse dia, pois 

muitas vezes nos ambulatórios do município não tem dermatologia e nesse dia terá gente 

que vem da universidade do Estado, Santa Casa e assim por diante, aqueles que tem 

alguma coisa e desconfiam que possa ser um câncer, é para as pessoas que de fato 

tenha alguma coisa, não apenas por estética. O Vereador ressaltou que o projeto é de 

grande importância, tem parceria com a Secretaria Municipal de Saúde, Secretaria 

Municipal do Estado do Espirito Santo, UFES, a Igreja Luterana no Brasil que é a IECLB e 

a Associação Albergue Martim Lutero, onde inclusive nasceu toda essa ideia, todo esse 

projeto junto com o albergue, junto com o Vereador, que plantou a semente e está dando 

muitos frutos e destacou que as pessoas precisam se cuidarem, pois hoje o sol está muito 

mais quente do que a anos atrás. Assim agradeceu e finalizou. O Presidente interrompeu 

os trabalhos previstos para a sessão ordinária e convidou o orador inscrito na Tribuna 

Livre, Senhor Agnaldo Andreatta, Tesoureiro do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de 

Santa Maria de Jetibá, que compareceu também na qualidade de membro do Comitê 

Hidrográfico do Rio Santa Maria da Vitória e falou sobre a cobrança de água dos 

agricultores e agricultoras familiares ou não e na ocasião manifestaram-se os Vereadores 

Luis Orlando de Oliveira, Adair Lucht, Joel Ponath , Adilson Espíndula, Valdevino Manske, 

~~ 
Presidente da Câmara 
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Roberval Stuhr, Jean Jaques Lauvers, Arlindo Lagass e o Presidente Vereador Hilário 

Boening. Passando para a Ordem do Dia, o Presidente convocou os Relatores de todas 

as Comissões para leitura aos pareceres das Comissões ao Projeto de Lei n° 33/2016, 

que autoriza o chefe do poder executivo município instituir o projeto de plantio e 

recuperação de nascentes e áreas degradadas - Plantando o Futuro, de autoria do 

Vereador Adilson Espíndula, com todos os votos favoráveis. O Projeto foi então colocado 

em discussão na ocasião o Vereador Arlindo Lagass se manifestou demonstrando sua 

alegria com o projeto, pois o mesmo cita em alguns parágrafos o compromisso de todos e 

é importante isso, pois a responsabilidade não é apenas do poder público, do governo 

federal , estadual ou municipal, pois essa questão hídrica é muito séria e só vem piorando 

porque houve muita destruição e sabe-se que sem água ninguém sobrevive, pode-se ter 

dinheiro, qualquer outra coisa, porém sem água não somos mais, até porque o nosso 

próprio corpo ele sobrevive setenta por cento (70%) de liquido de água e se faltar a 

pessoa vai a óbito, portanto, muitas vezes a população não se dão conta disso, da 

gravidade que vem acontecendo e que eles mesmos muitas vezes fazem, só que ainda 

está em tempo. O Vereador fez uma crítica ao plantio de eucalipto, por ser prejudicial às 

nascentes e salientou que deve haver uma recuperação e reflorestamento e vê como 

exemplo maior o chico da mata que foi dito no jornal nacional , ou seja, de resgatar as 

nascentes. O Vereador destacou que se trata de um problema do agricultor também, não 

apenas do Governo, pois foi um presente de Deus para a população cuidar e questionou 

se as pessoas vêm fazendo isso, por isso ressaltou que o projeto é muito valioso e que 

precisam se unirem para recuperarem esse prejuízo, pois ninguém nunca viu isso na 

história de Santa Maria de Jetibá a seca que se acomete atualmente. O Vereador ainda 

ressaltou que em seu mandato passado criou o projeto de plantio de árvores, também 

muito importante e por isso essas leis devem ser colocadas em prática e o Vereador 

destacou o artigo cento e oitenta e quatro (184) , onde diz que todos tem direito ao meio 

ambiente ecologicamente equilibrado, bem de uso comum do povo essencial a sadia 

qualidade da vida, dispondo-se ao Poder Público Municipal e a coletividade e não se pode 

cobrar apenas do Poder Público, mas sim cada um tem que fazer a sua parte, o dever de 

defendê-lo e preserva-lo para o presente e futuro das próximas gerações, deve-se 

preservar por particulares também as margens dos cursos da água com a ~ão de 

H~ 
PreSidente da Câmara 
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vegetação a fim de evitar erosões. Assim finalizou parabenizando o Vereador Adilson 

Espíndula pela apresentação do mencionado projeto. Seguidamente o Vereador Joel 

Ponath fez uso da palavra e após cumprimentos parabenizou o vereador Adilson 

Espíndula pelo projeto, bem como o Vereador Arlindo Lagass pelas palavras e ressaltou 

que vai apresentar um projeto proibindo qualquer poço fundo dentro do município de 

Santa Maria de Santa Maria de Jetibá e salientou também sobre a plantação de eucalipto 

que é muito prejudicial às nascentes e que a iniciativa pode começar pela população. 

Destacou ainda que esse projeto pode ser um projeto que quando chegar no IDAF poderá 

haver multas aos colonos, por isso deve haver orientação de incentivo, ajudar a 

conseguirem as mudas e não simplesmente chegar e logo multar, não é assim que 

funciona, também não porque sabe-se que vão precisar de muitas plantas para 

distribuírem pelo município para os nossos colonos conseguirem reflorestar as 

nascentes, porque realmente precisa-se desse apoio, mas para isso tem que ter também 

paciência para as pessoas conseguirem reflorestar, por isso é necessário que os órgãos 

competentes tenham bom censo para orientar e conversar. Assim finalizou e agradeceu. 

O Vereador Jean Jaques Lauvers na ocasião também se manifestou sobre o projeto e 

após cumprimentos parabenizou o vereador Adilson Espíndula pela apresentação desse 

belíssimo projeto e ressaltou que participou do reflorestamento das bacias do rio santa 

maria do rio jucú em 1998 a 2000 e o Vereador tinha um caminhão fretado na qual 

transportavam mudas para reflorestar, primeiro era plantado nas nascentes para depois 

vir as mudas nativas, então oitenta por cento (80%) das nascentes da região alta já estão 

esperando essas mudas nativa através da CST a Vale Governo Estadual, onde 

simplesmente o dinheiro acabou , o projeto morreu e nada se foi feito, dois mil (2000) a 

dois mil e dezesseis (2016) são dezesseis (16) anos e essas árvores já estão morrendo e 

elas estavam preparadas para receber mudas nativas da região de Garrafão, pois se 

tivesse sido levado a sério talvez atualmente o problema não seria tão grave igual está 

sendo, não é uma situação fácil , mas devido a esse problema que está tendo de água, se 

torna mais fácil e a população mudou a mente, pois sabem que sem água não há 

produção e neste Município é cem por cento (1 00%) agrícola, portanto, essa iniciativa se 

colocada em prática será de grande valia. Assim finalizou agradecendo. O projeto 

continuou em discussão e na ocasião a Vereadora Selene 
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Vereador Adilson Espíndula pelo belíssimo projeto e disse que cada um pode fazer sua 

parte para colaborar e ressaltou a preocupação da Paróquia Evangélica de Rio 

Possmoser que está se preparando para ano que vem, na qual estarão fazendo 

quinhentas (500) mudas de plantas da mata nativa para estarem distribuindo na paróquia 

quando da comemoração dos quinhentos (500) anos da reforma de Martim Lutero e 

ressaltou que todos precisam se conscientizar e não apenas esperar pelo poder público 

ou pelas mudas chegarem do poder público. A Paróquia de Rio Possmoser está 

envolvendo os jovens e o terceiro ano do culto infantil, enfim todos estão abraçando essa 

causa. A Vereadora concorda que onde há nascente precisa ser reflorestado. Assim 

finalizou e agradeceu. Ainda em discussão o Vereador Adilson Espíndula agradeceu a 

todos os vereadores que exararam parecer nas comissões pela aprovação do projeto e o 

Vereador leu o trecho do projeto que diz "Estamos passando por uma grave crise hídrica 

e as autoridades ambientais são unanimes em afirmar que é necessário reflorestamento 

de área no entorno das nascentes para mantê-las ou recupera-las a nível municipal 

precisamos apoiar essa solução pois todos nós temos conhecimento de nascentes que 

secaram ou estão minguando pela prolongada estiagem a solução não pode ser paliativa 

só no momento da crise hídrica mas permanente e de longo prazo, não poderá ser 

esquecida após o retorno das chuvas tão esperada para os próximos meses é por esta 

razão que apresentamos este projeto de lei autorizando a instituição de um programa 

permanente e duradouro como contribuição do município em parceria com todos os 

proprietários e possuidores de terras rurais deste município para reflorestar o entorno das 

nascentes e margens do curso d'água". O Vereador também ressaltou a parte final do 

projeto que diz: "O programa a ser desenvolvido no âmbito da secretaria municipal de 

meio ambiente com o apoio da secretaria municipal de agropecuária e órgãos municipais 

a fins serem implementados com a produção de mudas de espécie nativa da mata 

atlântica para dação aos proprietários e possuidores de terras rurais para o plantio nos 

entornos de nascentes ativas ou inativas com possibilidade de recuperação e nas 

margens de curso d'água, artigo terceiro: os proprietários rurais beneficiários das mudas 

que vierem a ser produzidas deverão ser previamente cadastrados, identificados e a 

viabilidade da manutenção ou recuperação da nascente deverá ser certificada por laudo 

extraído de vistoria técnica da autoridade ambiental municipal". E na parte final , 

H 1 oenin~ 
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sexto e sétimo diz o seguinte, artigo sexto: "O Chefe do Poder Executivo Municipal poderá 

abrir crédito suplementar em especial no orçamento fiscal do exercício de 2017 destinado 

a cobrir eventuais despesas decorrentes dessa lei com recurso proveniente da inalação 

de outras dotações como autoriza o artigo quarenta e três (43) e seus incisos e 

parágrafos da lei federal n° 4.320/64. Artigo sétimo: "Essa lei entra em vigor na data de 

sua publicação com efeitos a partir do dia primeiro de janeiro de 2017, mediante 

regulamento a ser editado no prazo de noventa dias a partir de sua vigência". O Vereador 

então ressaltou que já tem orçamento para 2017 nesta Casa de Leis para ser apreciado 

pelos Vereadores e só entrará em vigor a partir de 1° de janeiro de 2017 e ainda tendo a 

pausa desse dia de noventa (90) dias para ser regulamentado e se for preciso abrir até 

um crédito especial, porque provavelmente será necessário. O Vereador respondeu ao 

Vereador Arlindo Lagass na questão do plantio de eucalipto, dizendo que tinha vinte e 

sete mil pés de eucaliptos e atualmente tem sete mil, porque vinte mil foram cortados, 

enfim, se relacionou a eucaliptos dizendo que em outra oportunidade falaria sobre essa 

questão. Demonstrou sua alegria quando o Senhor Adilson Reinholz de Rio das Pedras 

que disse que ouviu sua entrevista na rádio e leu no site da pomerana fm e o mesmo ficou 

entusiasmado com esse projeto de lei e ele está disposto a recuperar uma área que ele 

tem, desde que tenha apoio do município para conseguir essas mudas conforme diz esse 

projeto de lei, haja vista que as mudas não são baratas e são de suma importância, por 

isso entra o apoio do Poder Executivo, financeiramente falando e relembrou um caso que 

acompanhou e inclusive o Vereador Adair Lucht também conhece a situação do lzidoro 

Strey em Barra do Rio Claro, que precisou reflorestar uma pequena parte da qual ele 

tinha desmatado então ele fez isso com recurso particular e ele buscou essas mudas da 

mata atlântica em Unhares de um viveiro particular e se ele gastou só com essas mudas 

em torno de dois mil reais (R$ 2.000,00), portanto não é qualquer um que tem condições 

para conseguir essas mudas para reflorestar suas nascentes principalmente aquelas que 

estão inativas. Portanto o Vereador ressaltou que todos precisam pedir a Deus por chuvas 

e que todos tenham esse conhecimento que o consumo da água em nosso município a 

cada dia aumenta e os munícipes vivem basicamente, a grande maioria da agricultura e 

para se produzir alimentos precisa-se de água, as pessoas precisam fazer sua parte e o 

município também tem obrigações, está previsto na lei orgânica e que com certeza se as 

i ano Boening 
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nascentes, tanto as nativas, quanto as inativas forem reflorestadas e com mudas da mata 

atlântica, sem dúvida nos próximos anos será exemplo. O Vereador disse que quando o 

Senhor Adilson Reinholz lhe disse que o mesmo estava disposto a reflorestar uma parte 

de sua propriedade, desde que ele consiga essas mudas através do poder público, para o 

Vereador já valeu muito esse projeto. Destacou que o projeto não diz nada de multar, 

apenas incentivar aqueles que pretendam aumentar a produção de água em suas 

propriedades. Assim o Vereador fina lizou e agradeceu pela compreensão e apoio dos 

demais Vereadores. O Vereador Roberval Stuhr também se manifestou na ocasião da 

discussão do projeto, o qual, após cumprimentos salientou que nada é mais forte e 

educativo que a escassez, o arrependimento próprio do que cada um fez para colher o 

que colhem atualmente. O problema de água, da escassez está piorando cada vez mais, 

devido à disponibilidade hídrica que afeta o Estado e se continuar do jeito que está, a 

partir do próximo ano haverá um colapso profundo, todos os Municípios do Estado, 

sobremaneira a grande Vitória, pois a caixa d'agua que está no subsolo, estão se 

esgotando, porque a nascente continua jorrando, mas quando acaba, uma hora ela 

acaba, ou vai diminuir, isso é o ciclo da água. O que se busca fazer atualmente é 

minimizar os impactos negativos da presença humana no território, pois alguns 

preservam, outros não, o ser humano é a destruição da água e defendeu que não é 

apenas culpa da plantação de eucalipto, pois este tem suas qualidades. O Vereador se 

relacionou sobre algumas plantas, sobre matas, sobre a cadeia ecológica e salientou que 

o Município está em recuperação vegetal e Santa Maria de Jetibá goza de uma ótima 

cobertura vegetal e assim aproveitou o ensejo para parabenizar cada produtor que ao 

longo dos anos preservou e não deixou cortar, deixou rebrotar, porque é a realidade e que 

se em outro lugar tivesse a população que tem neste Município, tudo seria bem diferente. 

Portanto, várias atitudes interferem na água, no ecossistema, por isso é um desafio muito 

grande e esse projeto de lei de reforçar as nascentes vem somar esses esforços, essa 

consciência que devemos ter na sociedade. Então a produção de mudas, inclusive o 

Estado já tem o progr~ma reflorestar, se aumentar a cobertura vegetal, terá que fazer 

uma mudança na agricultura, esse esforço não pode ser isolado, pensado apenas nas 

plantas, nãÓ tem como deixar de pensar no ser humano e não há nada melhor do que 

mudar atitudes. O Vereador destacou a região de Alto Santa Maria, onde há ~as de 
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caramujo e as fossas compradas em lojas, a Prefeitura junto à FUNASA estão ajudando a 

minimizar, então Santa Maria precisa desse tipo de impulso, essa seca muitas vezes vem 

corrigir as pessoas pelos próprios erros, este Município ainda está numa situação um 

pouco mais "confortável" em relação a outros Municípios e isso é graças à população e 

esses programas de reflorestamento devem ser exaltados e que todos possam pedir a 

Deus para que o ciclo da água volte, para que diminuem o sofrimento e que a lição de 

vida fique, inclusive para as próximas gerações. Assim finalizou e agradeceu e não 

havendo quem quisesse discuti-lo foi colocado em votação, o qual foi aprovado por 

unanimidade. Seguidamente, o Presidente colocou em votação a Indicação n° 19/2016, 

que indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal a instalação de quebra-molas, na 

localidade de Rio Claro, neste município, de autoria do Vereador Adair Lucht. A indicação 

foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. Não havendo nenhum inscrito na 

Explicação Pessoal, o Presidente agradeceu a presença de todos e não havendo mais 

nada a tratar convocou os Senhores Vereadores e a Senhora Vereadora para a próxima 

sessão ordinária a se realizar no dia dezessete (17) de outubro de 2016, às 17 horas e 

em nome de Deus declarou encerrada a sessão. Para constar, foi lavrada a Ata que após 
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